



合肥市南七街道丁岗社区

“新力量”激活微治理

本报讯(焦伟韦 刘亚萍)“您好,这是您的外卖,炎炎夏日请注意用电安全,这份宣传单也请您一并接收。”近日,在合肥市南七街道丁岗社区辖区,不少外卖小哥在送单的同时,也将夏季安全知识“配送”至千家万户,而这正是丁岗社区推动新就业群体融入基层治理的一个缩影。

7月26日,一场新就业群体“兼职信息员”聘任仪式在南七街道海卉市使者党群驿站举行,20名外卖小哥获聘为社区“治理观察员”。据了解,今年以来,丁岗社区积极探索将外卖小哥纳入兼职信息员队伍,充分发挥他们走街串巷的职业优势,随时发现治理问题,及时上报群众诉求,积极参与创城、反诈等专项宣传活动,成为当地基层治理的“流动探头”,引导新就业群体从“治理对象”转变为“治理力量”,有效延伸基层治理触角。

从组建队伍、打造阵地、建立机制等方面入手,丁岗社区在今年6月下旬依托海卉市特色街区场地资源,建

成使者党群驿站,在为广大党员群众提供服务的同时,也逐渐成为了外卖、快递小哥等新就业群体的“凝心之家”,在这里,小哥们可以歇脚休息、给手机充电、免费饮水,也可以参与各类文化活动和志愿服务,并及时掌握第一手的惠民信息。

为了利用好这一阵地资源,引导发挥新就业群体力量,社区开始从日常来此活动的新就业群体中物色选聘兼职信息员,并发放聘书,邀请他们参与社区治理,同时推出“积分制”管理,参与活动或服务获得积分,可用于兑换礼品或服务,以激发其积极性。

“外卖、快递员中有不少热心人,他们平时就在走街串巷,能快速发现问题,是城市治理的好帮手。”社区负责人表示,下一步,社区将持续推动使者党群驿站“10分钟”服务圈建设,引导更多的新就业群体参与到城市基层治理工作中来,推动基层治理与新就业群体深度融合。

第三届城市工会集体协商竞赛落幕 合肥队斩获全国总决赛八强

本报讯(肖圆圆 安徽商报融媒体记者 汪漪)近日,第三届城市工会集体协商竞赛全国总决赛在吉林长春举行,来自全国的40支代表队、200名选手开展集体协商竞赛。由合燃华润燃气刘慧、吴文嘉、吴静、张沛组成的安徽合肥代表队在高水平比赛中迸发出强大实力,先后力克宁德队和第一届冠军南京队,取得了全国总决赛八强的好成绩,刘慧获得优秀选手称号。

城市工会集体协商竞赛,是由中华全国总工会主办,并在国家协调劳动关系三方会议办公室指导下,以城市代表队为参赛主体开展的全国性集体协商业务技能竞赛,已连续举办3届。这次比赛是安徽代表队获得的最好成绩,取得了历史性的突破。

本轮国赛,参赛选手聚焦职工和新就业形态劳动者最关心的利益问题,围绕工资收入、技术创新、女职工关爱、权益保障等开展协商。全国20个省(区、市)177个城市和262个县市区展开激烈竞争,共有332支代表队角逐决赛40个名额,合燃华润燃气代表队先后斩获市、省竞赛第一名,代表安徽参加全国决赛,最终取得第八名的优异成绩。

积极筹备“五经普”前期工作

本报讯(纪蓉 黄燕飞)为保障第五次全国经济普查的顺利开展,肥东县包公镇积极筹备,稳步推进“五经普”前期准备工作。

强化队伍建设。成立“五经普”工作领导小组,统筹组织推动前期准备工作。按照“群众基础好、熟悉当地情况、熟练掌握电脑”的标准,精心选聘镇、村两级普查指导员和普查员24名,负责地图绘制、入户登记等基础性工作。

认真组织培训。通过对镇、村两级普查员开展系统的培训,一对一的业务指导,让每个普查员都能够明确“五经普”工作的目标和任务,熟练掌握工作的具体要求和流程,确保“五经普”工作稳步高效推进。

多种形式宣传。通过线下张贴宣传海报横幅、播放宣传音视频、线上朋友圈、微信公众号、企业微信群等形式开展“五经普”宣传;线下通过走访企业,结合做好为企业服务、助企纾困工作的同时,广泛宣传经济普查的必要性和重要性,提升第五次全国经济普查的群众知晓度,为后续“五经普”工作的顺利开展营造舆论氛围。

“党建+”激活基层治理引擎

本报讯(张梦琦 安徽商报融媒体记者 周梅)近年来,合肥市常青街道梳桥社区以党建为引领,积极探索“党建+”模式,持续在建强基层党组织上用力、在提升治理能力上用力、在为民办事服务上用力,把精细化服务延伸到群众身边,将党建引领贯穿到社区基层治理的方方面面。

“党建+网格管理”织密治理“一张网”。按照“就近就便、规模适度、有利治理”原则划分网格,优化整合党建、综治信访、城管等“多网”为“一网”,依托网格长、网格员、红色小管家等多元力量把综合治理、协商议事、普法教育、防电信诈骗网络诈骗等多个工作在网格中就地办理解决,切实做到“人在网中走、事在格中办”。

“党建+阵地建设”筑牢服务“连心站”。整合各方资源,全面打造建发雍龙府小区内的社区配套用房,将其升级为学习的加油站、社区的服务站、协商的议事站。自投入使用以来,已开设墨香书法班、指尖手工班、红音故事班三个常规班,开展各类便民、节庆、政策宣传活动超过30场。

“党建+区域共建”拧成共治“一股绳”。围绕解决社区治理、营商环境优化、企业服务等各项工作,每季度召开一次党建联席会,实现资源共享、优势互补,变“独角戏”为“大合唱”。今年以来,共计开展各类共建活动10余次,走访辖区企业、单位100余次,推动社区与企业双促双强、双向提升。

“党建+为民服务”画好服务“同心圆”。社区以精细化管理打造“红色服务”,使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实更有保障。社区以党总支为“圆心”,小区党支部为“半径”,画好服务居民“同心圆”,由社区小管家、红色小管家、党员志愿者定期入户走访收集民意,提供精准化服务。依托社区卫生服务中心签约家庭医生,为辖区老人提供就诊、康复、精神慰藉等上门服务;暑期时间,特别开设“三色课堂”,丰富了辖区青少年暑假精神生活。

永葆“三心”招商迈上新台阶

铜陵市陈瑶湖镇积极优化营商环境

今年以来,为优化营商环境,切实提高企业的满意度,铜陵市郊区陈瑶湖镇“青鸟”招商志愿服务队紧紧把握时代机遇,牢固树立“人人、事事、时时、处处都是营商环境”的理念,积极服务企业,打造便民利企的营商环境,助推陈瑶湖镇的招商工作迈上新台阶。截至目前,陈瑶湖镇已完成新签约项目6个,新开工项目7个。

永葆初心 服务为先

陈瑶湖镇积极转变政府职能,着力打造现代化服务型政府。为强化部门联动,形成工作合力,更加便捷有效地解决招商引资企业落户和建设中的问题,陈瑶湖镇出台了“双招双引”暨项目建设提升年行动方案,建立起项目领导包保责任制,每个项目对应1位包保责任人,及时联系、帮助、协调、解决各项目建设中的困难;成立“青鸟”招商志愿服务队,以镇机关党员干部为主心骨,各村各部门工作人员为主力,协助开展招商引资工作,宣讲政策、帮办材料,充分发挥志愿服务在营商环境创建中的引领示范作用,充分体现“人人、事事、时时、处处都是营商环境”的工作理念。

永葆诚心 真抓实干

“梧桐树”非一日长成,需要辛勤的汗水常态化浇灌,才能引得来、留得住“金凤凰”。

“多亏政府的积极协调,我们的项目终于顺利在陈瑶湖镇落地开工。”据悉,安徽创之源农业有限公司的秸秆纸塑包装项目曾在开工上面临产权移交、规划及施工许可办理、厂房设计、消防验收系列问题,经由各方大力助企纾困解难,终使该项目于今年5月份顺利开工。

为提供及时精准服务,“青鸟”招商志愿服务队不定期开展实地走访,与企业话家常,与企业互通有无,在原材料供应、产品销路、企业融资等方面为企业排忧解难。

永葆“冰心”“亲清”有为

“亲”而两利,“清”以相安。对企业在谈、重点在谈项目,包保领导积极对接,主动上门了解企业项目落户顾虑,会同市区各部门为企业解决问题,让企业感受到党委、政府“真给力”。同时,营造严肃的政治生态环境,严厉杜绝“公器”变“私器”,确保一切生产经营在公开公平的市场中运行,让企业一门心思谋发展。

严港萍